

让创意赞美生活,让写作融入生命

我是小作家

让创意赞美生活,让写作融入生命,这是一个时代性的课题,更是中小學生所应具备的良好素质。传统的写作模式正在悄然发生转变,独特的思想被逐渐推崇,寻找写作新能。4月26日起《郑州晚报·中原时报》将推出中小學生作文欣赏版,这是一个能够提升写作水平的新平台。通过写作可以把看到的美好事物记录下来,表达心中所想,更是一种精神享受。

小狗,我想你

中原区伏牛路第四小学 五一班 鲁林欣

那天放学回家,听见“汪汪”的叫声,我往阳台上一看,纸箱里探出一个小脑袋。“小狗!”我兴奋极了,一下子冲了过去。纸箱里站着你——一身黄色皮毛的小狗,那乌黑的眼睛好奇地望着我,多可爱呀!看着你那机灵的眼睛,我想起了《蓝猫淘气3000问》里那只聪明的“菲菲”,对,就叫你“菲菲”吧!从此你就在我们家落户了。

每天早上我去上学,你把我送出门口;放学回到家,又总能看到门缝下你伸出的黑嘴巴。打开门我总是要先跟你亲热一会儿再去做作业,因为我喜欢你那浓浓的亲情,喜欢你那跳跃的身姿,喜欢你那梅花似的小爪,还有你那大问号似的尾巴。可这都已成往事,现在我只想说:“‘菲菲’,我想你!”

一天晚上,爸爸和妈妈商量把你送给阿姨,我听到这话,心里像倒了五味瓶似的,酸、甜、苦、辣、咸一起涌上心头,脸上火辣辣的烫,嗓子也好像堵上了什么东西,泪珠子一直在眼眶里打转。爸爸妈妈问我,我强忍着泪水不情愿地点了点头。因为这段时间你变得不听话了,到处乱跑,害得爸爸大海捞针似地找你,你不知道爸爸很忙吗?爸爸妈妈是没空照顾你才打算把你送走的。不过,我心里还有一丝安慰,因为每个星期天我还可以见到你。

第二天的早上,爸爸就把你送到新家了,而我被妈妈送去学琴了。说实在的,整个上午我都没学好,你的影子总在我脑子里转悠。时间过得可真慢。我盼啊,盼啊,终于熬到下课,我是多

么高兴啊!连忙去买了一根香肠,脚下好像踩着一辆加足油门的赛车,向阿姨家奔去。

一进阿姨家门,你就投入了我的怀抱,看着你那暗淡无光的眼神,看着你不停地用小脑袋蹭我的可怜样子,我这位小男子汉内心深处隐隐生痛。我和妈妈用香肠喂你,你却没胃口吃,妈妈心疼地流泪了。

后来,因为阿姨家有两条狗,你被另外一户好人家要走了,住进了一幢别墅里,我再也见不到你了。

“菲菲”,你在新家还好吗?你一定要听新主人的话。我在家里,也要听爸爸妈妈的话好好学习。

今天,我把这段美好的回忆写下来,作为永久的纪念。“菲菲”,我想你。指导教师:王虹桥

我与书的故事

中原区伏牛路第四小学 六二班 金瑜

在每个人的脑海里都有一座知识的宝塔,而筑成这座宝塔的正是那一本本蕴含着知识奥秘的书。每个人都会与书有过一段故事,我也不例外,下面看看我与书的故事吧!

那次生日,我收到了一个珍贵的礼物——一本书。当我从姐姐手中接过它时,心情已经不能用开心来形容了,眼睛在书面上停着,《绿山墙的安妮》,黑色的字体映入眼帘,印在心中。书中讲的是一个女孩的故事。她叫安妮,11岁的孤儿,有一头火一样的红发,满脸雀斑,喜欢幻想,嘴巴喋喋不休。这样一个女孩却因为意外被绿山墙农舍的一对老兄妹收养,开始了新的生活。她有丰富的想象力,每天在幻想的海洋中遨游。幻想自己有乌黑的头发,穿着白纱衣,衣服上有渴望的泡泡袖;幻想大自然中有水神、树神,甚至有鬼……她还经常闯祸,曾对嘲笑她长着红头发的林德太太大发脾气,用石板教训了讽刺她的男同学,在一次茶会中误把知心朋友灌

醉……安妮的内心充满阳光,她以独特的生命活力给绿山墙农舍和整个村庄带来了无尽的欢乐。

在我的生活中也有一个“安妮”,她被我们叫作“雪花”。她是一个开朗、活泼的女孩。她和安妮一样内心充满阳光。她和安妮一样拥有两种财富:一是对生活的惊奇感,二是乐观丰富的想象力。在和“安妮”的相处中我从她身上找到了自己的影子。我13岁了,童年对我来说马上就要结束了。看了这本书后,我还在惊呼:“但愿我还没错过人生中太多美好的东西!”

朋友们,别等待了,翻开这本书吧!相信你们会从中感受到生命的阳光,再次从人生找出那美好的东西,你的童心其实一直隐藏在你的心底,不论过多少年,时光也消磨不了你的童心。朋友们,其实我们都还能回到童年的时光,只在于一次次欢笑,一次哭泣或一次摔跤。那上面都附有你童年的影子。

指导教师:王亚娟

交通大发展 祖国新面貌

中原区伏牛路第四小学 五三班 艾秋涵

提起祖国的变化,我一定要说说交通的发展,真称得上是日新月异。

家里人都说我很幸福,赶上了好日子。我从出生到现在,出门可以坐公交车、出租车,还可以骑电动车、开汽车。长途旅行我们可以坐高铁、乘飞机。最近几年,郑州市修建了地铁,我们可以很快地从东边到达西边,从南边到达北边,让我们的出行既快捷又方便。

听奶奶说,她年轻的时候去山西走亲戚,坐的是大卡车,四面透风,山路还很崎岖。她去一次至少需要转两趟车,还要花两天的时间,有些路段要坐牛车。

因此那时候她好几年才去一次。后来修路好了一些,但也需要一天的大巴车才能到,而且还需要经过数个小时的山路颠簸,人都快晃散架了。爸爸告诉我,他小时候从老家辉县去新乡,都是骑自行车,不过是我爷爷带他去的。每次爷爷都要骑近两个小时才能到,他感觉两个地方离得好远啊。

可是现在不一样了。我们的生活越来越好了。我们和奶奶一起去山西,开车走高速公路两个小时就能到达,而爸爸再也不用骑自行车去新乡了,城际公交车既便宜又快捷,我们还可以开车去,只需要20分钟。我不敢

想象奶奶当年是怎么去的山西,也想象不出来爸爸他们骑车去新乡是什么情形。如果当时有这么好的条件,他们就不用那么折腾了。

短短的几十年间,变化如此之大,发展如此之快,令人惊叹。这一切,都是因为祖国强大了,科技发展了。我感到无比的骄傲和自豪!

少年强则国强,少年兴则国兴,少年智则国智。作为小学生,我要好好学习文化知识,练就过硬的本领,锻炼强壮的体魄,为祖国未来的发展和建设做出自己的贡献。

指导教师:扬书爱

春

中原区伏牛路第四小学 六三班 郭怡涵

春天,正在悄悄地向我们走来,踏着轻盈的步伐,带着一片生机向我们走来。

看!那努力将头探出、迫不及待地想要看看外面世界的嫩芽;路边准备好开始争奇斗艳、含苞待放的花儿;河边披着青翠长发的嫩柳。这是多么美的一幅风景画啊!

听!冰雪融化的声音,河流醒了,亮出她那最美的歌喉。鸟

儿叽叽喳喳的声音,唤醒了沉睡的动物们,它们快乐地交流、玩耍。这是多么动听的交响曲啊!

校园里,灌木丛打开了一把青翠的伞。树木长出了自己的头发。同学们张开双臂,拥抱春天。坐在教室里,我的目光总是被窗外的景物所吸引。看着眼前生机勃勃的景象,配上朗朗的读书声。天气转暖,我的心里也暖暖的。

小区里,那棵“毛毛虫”树又

结满了“毛毛虫”,那里是我们游戏的天地。金灿灿的迎春花,露出了她美丽的笑脸。孩子们在小区里肆意地奔跑,脸上时刻洋溢着快乐的笑容。

春,是能给大家带来美景的季节;春,是能给大家带来温暖的季节;春,是能给大家带来快乐的季节。春天,万物生长,大家都释放出了最美的自己。

指导教师:田豫

我的家乡

中原区郑上路第二小学六(二)班 侯彦文

我的家乡在美丽的开封,那里住着许多勤劳的“小精灵”。他们日出而作,日落而息,把家乡打扮得美丽而可爱。只要走进开封,就如走进一幅画卷中一般,使你陶醉。

每逢佳节,“小精灵”们总会用他们勤劳的双手装点大街小巷。看啊!纵横交叉的小巷里多么热闹,高高的红灯笼挂在门前,显得多么喜庆热闹啊!街道里到处香味弥漫:有红薯香、丸子香、臭豆腐香……不过最香的还是著名的“灌汤小笼包”的香味。远近闻名的“开封灌汤小笼包”,皮薄肉多,馅里还有少许的汤,吃到嘴里,那嫩嫩的馅,滑滑的汁,咬上一口就会让你回味无穷,赞不绝口!

走进田地,放眼望去,投入你眼帘的是那一片绿油油的麦地。一阵风吹过,麦子随风而舞,发出沙沙——沙沙——的声音,听起来就像一首首优美的小曲。

我美丽而可爱的家乡,还有龙亭、清明上河园、潘家湖和杨家湖等一些著名的旅游景点,供人参观、欣赏。其中潘家湖和杨家湖景色最为美丽。盛夏的时候,湖水清澈见底,犹如一面透亮的镜子。这时,柳树姑娘总会飘起她那长长的头发,在湖中欣赏自己那美丽动人的倒影。

这就是我的家乡——开封,一个古老而美丽的城市。指导教师:李景